

bb.50. időjárásjelentés

gg/zsu kz

1981. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti március 7-én, szombaton
19 órakor:

tavaszi idő

várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, de csak néhány helyen várható kisebb eső, futózápor. megelégnél, a dunántúlon helyenként megerősödik a nyugati, délnyugati szél. enyhe marad az idő, a hőmérséklet vasárnap kora délután 10-15 fok között lesz./mti/

--

bb.51. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától
zárásig

zsu kz

1981. március 7.

- 42. amatőrfilm bemutató
 - 43. üdvözlét nőnapra
 - 44. a bkv közleménye
 - 45. dalostalálkozó
 - 46. nemzetiségek lapjai
 - 47. ipari minisztérium pártbizottsága
 - 48. zenei hetek szombathelyen
 - 49. hangverseny debrecenben
 - 50. időjárásjelentés
 - 51. hírjegyzék
- /mti/

--

20.00/zsu

-34-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkeszt: pásztor jános
szerkesztették: kálmán sándor
kiss tamás
koronczai emil

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

v a s á r n a p .

bb 1. döntik a tölgyet - gönci hordó lesz belőle

kör/ny az kz

1981. március 8.

csattog a fejsze a telkibánya környéki tölgyerdőkben: több mint 500 köbméter görcsmentes, egyenesszálu, donga készítésére alkalmas tölgyfát vágnak ki a napokban. a kitermelt törzseket megfelelő méretre feldarabolva a napon szikkasztják. az így kiszáradt fából készítik majd a gönci hordókat.

a tokaj-hegyaljai borok tárolására, a száraz-és az édes számorodni, valamint az aszu érlelésére évszázadok óta a 136 literes gönci hordót használják. korábban ugyanis ezek fértek el a mésztufába vágott pincékben és a szállításra is ez volt a legalkalmasabb. azt is tapasztalták, hogy a nemesborok ebben „levegőznek”, szellőznek legjobban, az oxidáció pedig elősegíti a jellegzetes íz-, illat és zamatanyagok kialakulását.

a hagyományos hordók készítésére is évszázadok óta a telkibányai erdőségek tölgyfáját találták a legalkalmasabbnak. a tokaji, erdőbényei kádármesterek, nemkülönben pedig a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát műhelyében dolgozók ebből hajlítják a dongát./mti/

--

9.10/ny

-1-

1200

bb 2. országos ifjúsági filmanpok szolnokon április 3-6.

end/az/ny kz

1981. március 8.

a kisz központi bizottsága „ művelt ifjúságért - korszerű műveltségért „ akciójának jegyében április 3-a és 6-a között szolnok ad otthont az országos ifjúsági filmanpok központi rendezvényeinek. a műsoron több új filmalkotás díszbemutatója és ankét szerepel. a fiatalok körében folyó filmművészeti ismeretterjesztés jegyében kerül sor a „szó a filmről „ című kérdezz-felelek délelőtré, amelyre meghívták a filmművészeti élet neves képviselőit. szolnokon lesz a „filmvilág „ játék országos döntője is. ezt április 5-én, vasárnap a televízió is közvetíti. megrendezik a művészet - technika - film című módszertani bemutatót és vásárt. oktató, ismeretterjesztő és dokumentumfilmeket vetítenek. bemutatkozik a mafilm stúdió, lesz filmrejtvény, pódium-műsor, és - a tiszaligeti sportcsarnokban - kaszkadőr bemutató. /mti/

-.-

bb 3. céh-iratok, asztalos-szerszámok- gyarapodik a sárvári muzeum gyűjteménye

lér/ny az kz

1981. március 8.

hatszáznál több tárggyal, dokumentummal gazdagodott az utóbbi esztendőben a sárvári nádasy ferenc muzeum. az újabb kincsek között jelentős céh-történeti anyag, egy régi a sárvári asztalosműhely szerszámai, s a bajor uradalom iratai kerültek az intézmény birtokába. a muzeum szakemberei kutatják a sárvári céhes ipar és kisipar emlékeit, gyűjtik az 1945. utáni időszak tárgyi emlékeit is, például azokat, amelyek a termelőségmozgalom kibontakozásáról adnak képet. /mti/

-.-

bb 4. megjöttek a bibicek, hangolnak a pacsirták

tób/ká/ny kz

1981. március 8.

a hideget, a fagyokat felváltó enyhébb déli légáramlatokkal együtt népes madárseregek érkeznek hazánkba. csongrád megyéből a pusztaszeri tájvédelmi körzetbe teljes létszámban megjöttek a tavasz első tollbóbitás hirnökei, a bibicek. afrika partjain vészelték át a telet és most a jégpnácéltól megszabadult dél-alföldi vadvizeket lepték el.

/folyt köv/
9.15/ny

-2-

1205

bb 4. megjöttek.....folyt/ny.

egy kis késéssel tértek vissza a mezei pacsirták, de meszszehangzó éneküktől már visszhangzik az alföldi táj.

anilyen ütemben érkeznek a szárnyas tavaszi hirnökök, olyan mértékben enyhül a varju-invázió, a téli hónapokban valósággal megszállva tartották a szérüskerteket, a magtárak környékét és az országút menti fákat. most már oszlanak a „fekete seregek „: a varjak is visszaindultak költő helyükre. /mti/

-.-

bb 5. mozgó abc áruház a balaton déli partján

káp/ká/ny kz

1981. március 8.

a balatonmáriai áfész még ebben a hónapban munkába állítja ikarus 260-as autóbusszban berendezett abc-áruházát. a mozgó bolt elsősorban a balaton déli partjának gyéren ellátott területein közlekedik majd. a szezon kezdetéig pedig azokba a környező falvakba is ellátogat, amelyekben csak egy bolt árusít. meghatározott útvonalon közlekedik, s egy-egy megállóban másfél-két órát tölt. a legfontosabb élelmiszereket és háztartási cikkeket kínálja. /mti/

-.-

bb 6. figaro lakodalma - bemutató a fővárosi operettszínházban

t/ár/gg/ny kz

1981. március 8.

figaro lakodalma címmel mozart operáját, a klasszikus zeneirodalom remekművét mutatta be vasárnap délelőtt a fővárosi operettszínház társulata. az opera szöveggönyvéből oberfrank géza, az együttes művészeti vezetője készített új magyar fordítást - innen a némileg megváltozott cím. a zeneszerző eredeti kézírata alapján egyes, az idők során módosult szólambeszédőket is mozart elképzeléseinek megfelelően állították vissza. az előadás rendezője és dirigense ugyancsak oberfrank géza. a társulatot jelentős feladat elé állító mű főszerepeit gárday gábor, zsadon andrea, kincses károly és domonkos zsuzsa énekelte, az operettszínház ének-és tánckarának, valamint a máv szimfonikusok zenekarának közreműködésével.

miként a rendező a premier előtt elmondotta, nem az operett és musical darabok rovására, hanem éppen a társulat repertoárjába szorosan illeszkedő művek igényesebb, színvonalasabb megszólaltatása érdekében vállalkoztak az opera bemutatására. emellett a közönség újabb rétegei kerülhetnek így közel mozart muzsikájához. ezt szolgálja az is, hogy az előadást a színjátszás eszközeinek erőteljesebb alkalmazásával formálták meg. /mti/

-.-

11.55/ny

-3-

1300

bb 7. kiállítás sopronban

cser/kz/ny kz

1981. március 8.

kőbaltától az írógépig címmel nyílt kiállítás vasárnap sopronban, a központi bányászati muzeumban, a tárlat anyagát a prágai nemzeti műszaki muzeum gyűjteményéből válogatták. érdekességei a kőkorszak íróeszközei, a kiállított nyomdai emlékek között ott látható egy 1681-ből származó nyomda, a bemutatott írógép-gyűjtemény hatvan darabból áll./mti/

-. -

bb 8. emléktúra az 1849-es szolnoki csata színhelyére

end/ny kz

1981. március 8.

emlékturát indított vasárnap az 1848-49-es tavaszi hadjárat egyik csatájának színhelyére a szolnok megyei természetbarát szakszövetség, a hagyományos tura résztvevői reggel, a kellemes napsütésben szolnokon a tiszta és a zagyva szögében lévő damjanich szobornál találkoztak, rövid ünnepséget tartottak, majd a kanyargós zagyva jobb partján indultak el a 4 kilométerre lévő malomzugba, arra a helyre, ahol március 5-én a damjanich jános vezette magyar hadak fényes győzelmet arattak az osztrák sereg felett, ez volt a nyitánya a győzelmes tavaszi hadjáratnak.

a tura résztvevői a helyszínen megismerkedtek a magyar szabadságharc egyik történelmi fontosságú eseményével, epizódjával s ezt követően a rügyfakasztó márciusi vasárnapot a folyómenti erdőben sprotolással, testmozgással és sétákkal töltötték./mti/

-. -

bb 9. időjárásjelentés

ny kz

1981. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap:

továbbra is enyhe, de változékony idő

nagy időjárás különbség figyelhető meg szárazföldünk egyes részei között, ugyanis a skandináv félszigeten és a szovjetunió európai területén továbbra is igen hideg, téli az idő. éjszaka általában minusz 20 fok alá csökken a hőmérséklet, és napközben sem melegszik föl a levegő minusz 10 foknál jobban. szórványosan havzás is előfordul. európa többi részén igazi tavaszi időjárás uralkodik, ezt az atlanti-óceán felől áramló enyhe levegő okozza. a brit szigeteken, franciaország területén, valamint a német- lengyel síkságon sokfelé esik az eső. ettől délebbre viszont még sok a napsütés, csapadék nem hullik.

házánkban szombaton a reggeli órákban még többfelé erősen felhős volt az ég, és a nyugati határvidéken 1-2 helyen kisebb eső is előfordult, később csökkent a felhőzet, általában 5-9 órán át sütött a nap, helyenként megélnkült a délnyugati szél, a hőmérséklet csúcspontja 10,17 fok között alakult.

/fölyt köv/

-4-

bb 9. / időjárás ...folyt/ny.

ma hajnalra minusz 2, plusz 7 fokig hűlt le a levegő, és néhány helyen köd képződött. délelőtt erősen megnövekedett a fátyolfelhőzet, megélnkült, helyenként megerősödött a délnyugati szél, a hőmérséklet 11 órakor általában 7,14 fok között volt, de a néhány ködös helyen kevéssel 5 fok alatt maradt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,9 fok volt, ez 3,8 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

budapesten ma 12 órakor 12 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mb, mérsékelten süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

időnként erősen megnövekvő felhőzet, szórványosan eső, zápor-eső, esetleg egy-két helyen zivatar, megélnkült, többfelé megerősödő délnyugati, nyugati szél, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3,8, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 11, 16 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 207 cm, 4,3 fok./mti/

-. -

bb 10. birkas istván kiállítása

dév/ny kz

1981. március 8.

birkas istván festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt vasárnap székesfehérvárott, az istván király muzeumban. a művész utóbbi öt évben készült munkái kerültek közönség elé.

birkas istván tanulmányai befejezése, 1973 óta dunaujvárosban él és alkot, eddig több mint tiz kiállításon mutatkozott be, munkáinak jelentős része dunaujvárosi középületeket díszít.

a székesfehérvári kiállítást május 3-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-. -

13.55/ny

-5-

15⁰⁰



bb 11. női fotósok országos kiállítása székesfehérvárott

dáv/ny kz

1981. március 8.

női alkotók- ötvenkét amatőr fős, száznál több felvételét - láthatják az érdeklődők a női fotósok vasárnap székesfehérvárott, az építők pintér károly művelődési házában megnyitott országos kiállításán. a tárlat megrendezésére ezuttal második alkalommal kerül sor, a székesfehérvári pintér károly fotóklub ugyanis kétévenként - a nemzetközi nőnap alkalmából, bemutatkozási lehetőséget biztosít a fényképezőgép szebbik nemhez tartozó művészeinek. ezuttal csaknem félezer felvételtől választották ki a tárlatra kerülő képeket.

mindennapi életünk egyszerű pillanatait, a munka, a szerelem és az anyaság szépségeit megörökítő fotók kiállítását március 15-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

-.-

bb 12. majdnem tavasz - kirándulók ezrei a hegyekben

t gy/gg/ny kz

1981. március 8.

a szeszélyes március 15 fokos meleggel ,, köszöntötte,, vasárnap a nemzetközi nőnapot mint a meteorológiai intézet ügyeletén elmondták, egy évvel korábban ugyanezen a napon 4,4 fok volt a legmelegebb. a virágüzletekben reggeltől-estig kínálták a tavasz legszebb virágait, ezrével keltek el a szegfűk, a rózsák, a nárciszok, a gerberák. ezuttal olyan bőséges volt az ellátás szálsvirágból, hogy - ellentétben a tavalyi tapasztalatokkal- még az ünnep napjára is bőven jutott belőle.

a napfényes vasárnapon már délelőtt kirándulók ezrei indultak a budai hegyekbe. a bkv 8 autóbusszal többet indított hűvösvölgy, budakeszi és a szabadsághegy irányába. először álltak hosszú sorok a libegő jános-hegyei végállomásánál, s estig több ezren tették meg zugligetig drótkötélpályán a több mint egy kilométeres távot.

a majmok kivételével vasárnap már a szabadban futkározhattak az állatkert valamennyi lakója. estig több mint 15 ezren jártak az állatkert utjait. a gyerekek körében osztatlan sikert aratott a majomház legifjabb lakója, az alig másfél hónapos galléros pávián. hamarosan kíváncsi szemek keresztüztüében sütkérezhet majd egy másik majomcsemete, a jávai makákó, amelyet jelenleg még az ápolói szobában cumival nevelnek a gondozók. kétszerannyian jártak a vidám parkban, mint a múlt vasárnapon. a tízezer látogató már husz játékon próbálhatta ki ügyességét. sorra nyitják meg a felújított további üzemeket is, így vasárnap már a 31 méteres magas óriáskerék is mozgásba lendült.

/folyt köv/
14.10/ny

-6-

bb 12. / majdnem tavasz...folyt/ny.

országszerte tavaszvárók, tavaszt köszöntők járták a hegyvidékeket. csúcsforgalom volt győr-sopron megye turisztaközpontjaiban is. a fertő-tavi fertőrákosi öbölben levő üdülőtelepen megkezdték a stégek, a csónakok festését, javítását. a rába- közben, a szigetközben, a mosoni duna partjain fehérülő hóvirágmezőkön kirándulók százai szedték a tavasz első virágát. sokan keresték fel nagycenken a széchenyi istván emlékmúzeumot, fertődön az eszterházy kastélyt, pannonhalmára pedig az ezeréves vár latnivalói vonzották a hazai és a külföldi turistákat./mti/

-.-

bb 13. budapestre érkezett ernesto augusto melo antunes

t/gy/gg/gw kz

1981. március 8.

puja frigyos külügyminiszter meghívására vasárnap a későesti órákban budapestre érkezett ernesto augusto melo antunes, a portugál forradalmi tanács tagja, az alkotmánybizottság elnöke.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren puja frigyos köszöntötte. jelen volt fernando delfim maria lopes vieira, a portugál köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

bb 14. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. március 8.-án zárásig

gw kz

1981. március 8.

1. döntik a tölgyet
2. országos ifjusági filmnapok szolnokon
3. céh-iratok, asztalos-szerszámok
4. megjöttek a bibicek, hangolnak a pacsirták
5. mozgó abc áruház a balaton déli partján
6. figaro lakodalma
7. kiállítás sopronban
8. emléktúra az 1849-es szolnoki csata színhelyére
9. időjárásjelentés
10. birkás istván kiállítása
11. női fotósok országos kiállítása székesfehérvárott
12. majdnem tavasz
13. budapestre érkezett
14. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: koronczay emil

v é g e

21.01/gw

• - 7 -

2130